Ch 9
Révisions approfondissement

I 
règles de priorités

Règle 1 : dans une expression sans parenthèses avec uniquement des additions et des soustractions, on effectue les calculs de gauche à droite dans l’ordre d’écriture. 

Exemple : A 
= 27 – 5 + 2
=   22 + 2
= 24

Règle 2 : dans une expression sans parenthèses avec uniquement des multiplications et des divisions, on effectue les calculs de gauche à droite, dans l’ordre d’écriture.
Exemple : B 
= 42 
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= 7 
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= 35

Règle 3 : dans une expression sans parenthèse, on effectue les multiplications et les divisions avant les additions et les soustractions.
Exemple : C
= 42 – 2 
[image: image4.wmf]´

 8
= 42 – 16
= 26


Règle 4 : dans une expression avec parenthèse, on effectue d’abord les calculs entre parenthèses en commençant par les parenthèses les plus intérieures. 

Exemple : D 
= 15 – [4 [image: image5.wmf]´

 (2 + 3) – 8]
= 15 – [4 
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= 15 – [20 – 8]

= 15 – 12
= 3  

II 
divisions

Dividende 
| diviseur .    Astuce : quand on doit faire une division et 

……………..
|  quotient     que le diviseur est un nombre à virgule alors 

        ……….
|                    on peut multiplier dividende et diviseur par 10
 reste
|
         autant de foi que l’on veut jusqu'à ce que les 



         virgules ne posent plus problème

III
fractions
Deux fractions sont égales quand on peut passer de l’une à l’autre en multipliant (ou en divisant) le numérateur et le dénominateur par le même nombre.

On dit que l’on simplifie une fraction lorsqu’on l’écrit avec un dénominateur plus petit (en utilisant la règle précédente). 

Pour additionner (ou soustraire) deux fractions il faut d’abord les mettre au même dénominateur, puis on ajoute (ou l’on soustrait) les numérateur entre eux tout en gardant comme dénominateur, le dénominateur commun.
Pour multiplier deux fractions, on multiplie leurs numérateurs entre eux et leur dénominateur entre eux

Attention on ne cherche surtout pas à les mettre au même dénominateur 


Pour multiplier un nombre en écriture décimale par un nombre en écriture fractionnaire, si on veut être rigoureux on met les deux nombres en écriture fractionnaire, puis on effectue le produit.
Version ch 7 (officielle en 6ème): 
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Version rigoureuse (à partir de la 5ème) :
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IV
Pourcentages

Prendre les 
[image: image12.wmf]3

4

 d’une pizza de 350g correspond à l’opération : 
[image: image13.wmf]3

350

4

´


De manière prendre une fraction d’une quantité se traduit par le produit de la fraction par la quantité. Les pourcentages sont des fractions dont le dénominateur est 100.
Exemple : 62,5 pourcent de mes 472 albums sont des disques de musique électronique.
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